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Štát by mal mať možnosti na presadenie verejného záujmu aj pri výstavbe diaľnic, ktoré slúžia pre
všetkých. Informoval o tom v stredu minister výstavby a regionálneho rozvoja SR Marian Janušek v
súvislosti s návrhom zákona o niektorých opatreniach týkajúcich sa prípravy strategických stavieb. Návrh
zákona, ktorý už prešiel pripomienkovým konaním, vypracovalo ministerstvo výstavby a vláda by mala o
ňom rokovať neskôr. Ide o tzv. vyvlastňovací zákon na zabezpečenie verejného záujmu v prípade prípravy
výstavby diaľnic a iných strategických stavieb. „Keď to je v rámci verejného záujmu, tak je to cesta.
Myslím si, že určité páky by mal mať štát. Diaľnica bude pre všetkých. Budeme hľadať také páky, aby
vlastnícky vzťah bol čo najmenej negatívny,“ uviedol Janušek vzhľadom na prípadné majetkovo-právne
problémy pri vysporiadavaní pozemkov pre výstavbu diaľnic. Pripomenul pritom, že v prípade dohody s
vlastníkmi vyvlastňovaných pozemkov by im štát mohol vyplácať 1,2-násobok ich ceny. Podľa ministra
zatiaľ je to však iba jedna z možností v návrhu vyvlastňovacieho zákona.
 
 Zefektívnenie a urýchlenie procesu majetkovoprávneho vysporiadania nehnuteľností pri príprave a
realizácii stavieb strategického významu je zámerom návrhu zákona o niektorých opatreniach týkajúcich sa
prípravy strategických stavieb. Návrhom vypracovaným Ministerstvom výstavby a regionálneho rozvoja SR
(MVRR) by sa vláda mala zaoberať najskôr začiatkom augusta. Strategickou stavbou je podľa návrhu zákona
diaľnica a cesta pre motorové vozidlá, vrátane ich súčastí. Inou strategickou stavbou sa rozumie stavba, o
ktorej vláda rozhodne, že jej realizácia je vo verejnom záujme.
 
 Vláda môže takto rozhodnúť, ak ide o stavbu určenú napríklad na výrobu, poskytovanie služieb, výskum
alebo vývoj, keď finančné prostriedky potrebné na jej uskutočnenie sú v sume najmenej 1 mld. Sk
investičných nákladov a je národohospodársky významná. Alebo ide o stavbu významnú na zabezpečenie
rozvoja zamestnanosti v okrese, v ktorom je evidovaná miera nezamestnanosti najmenej 10 %, prípadne 15
%. Strategickým pozemkom sa rozumie diaľničný alebo iný strategický pozemok.

11.07.2007 15:32, SITA - Slovenská tlačová agentúra

1/1


